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Дана стаття присвячена дослідженню автоматизації бухгалтерського обліку як важливої складової економічного 
зростання підприємтва. Проведено аналіз програмного забезпечення для ведення бухгалтерського обліку в Укра-
їні. Зазначено переваги впровадження програмного забезпечення для ведення бухгалтерського обліку. Охаракте-
ризовано основні програми, для автоматизації обліку. Розглянуто перспективи використання «1С:Підприємство» 
в Україні. Обґрунтовано та досліджено проблеми застосування програм в українських підприємствах. Висвіт-
лено основні переваги українського програмного продукту. Наведено основні заходи щодо ефективного ведення 
бухгалтерського обліку та досліджено основні кроки їх вирішення для українських підприємств.
Ключові слова: діджиталізація, бухгалтерський облік, аутсорсинг, програмне забезпечення, штучний інте-
лект, хмарні обчислення.

Данная статья посвящена исследованию автоматизации бухгалтерского учета как важной составляющей эко-
номического роста предприятия. Проведен анализ программного обеспечения для ведения бухгалтерского 
учета в Украине. Отмечено преимущества внедрения программного обеспечения для ведения бухгалтерского 
учета. Охарактеризованы основные программы для автоматизации учета. Рассмотрены перспективы исполь-
зования «1С:Предприятие» в Украине. Обоснованно и исследованы проблемы применения программ на укра-
инских предприятиях. Освещены основные преимущества украинского программного продукта. Приведены 
основные мероприятия по эффективному ведению бухгалтерского учета и исследованы основные шаги их 
решения для украинских предприятий.
Ключевые слова: диджитализация, бухгалтерский учет, аутсорсинг, программное обеспечение, искусствен-
ный интеллект, облачные вычисления.

This article is devoted to the study of accounting automation as an important component of an enterprise's economic 
growth. Analysis of software which is used for keeping accounting records in Ukraine was conducted. The advantages 
of introducing accounting software were specified. The main programs for accounting automation were characterized. 
Prospects of using “1C:Enterprise” software in Ukraine were considered. The problems of using software at Ukrainian 
enterprises were substantiated and studied. The main advantages of the Ukrainian software product were highlighted. 
The main measures aimed at achieving effective accounting were outlined, and the main steps that Ukrainian enter-
prises need to take in order to introduce them were studied.
Keywords: digitization, accounting, outsourcing, software, artificial intelligence, cloud computing.

Пoстaнoвкa прoблeми. В сучасних умовах 
збільшення обсягів інформації, що надається під-
приємствами, постає питання про швидкість, якість, 
точність ведення бухгалтерського обліку. Важливо 

розуміти економічні переваги чи недоліки програм-
ного продукту, який використовується для автома-
тизації бухгалтерського обліку. Зокрема, це питання 
залишається актуальним і в Україні



98

# 4 (26) 2019

Aнaліз oстaнніх дoсліджeнь та публікaцій. 
Проблема впровадження сучасних інформаційних 
комп’ютерних технологій у бухгалтерський облік 
піднімалася в працях дослідників – М. Ю. Цивенко, 
який вивчає питання професії «бухгалтер» та зазна-
чає, що в даній професії необхідна комп'ютерна гра-
мотність [1, с. 100]; М. А. Морева досліджує вплив 
діджиталізації економіки на бухгалтерський облік та 
безпосередньо на данупрофесію. Вчена вважає, що в 
подальшому фахівці в бухгалтерії повинні володіти 
знаннями з інформаційних технологій, фінансів, еко-
номіки, основ бізнесу та звичайно бухгалтерським 
обліком [2, с. 74]. 

Мeтa дoсліджeння. Мeтoю стaтті є вивчeння 
проблем та перспектив розвитку автоматизації бух-
галтерського обліку в Україні.

Виклaд oснoвнoгo мaтeріaлу. Технології 
трансформують бізнес, зокрема і ведення бухгал-
терського обліку. Бухгалтерські технології завжди 
відігравали важливу роль у спрощенні роботи бух-
галтера. По мірі того, як наші знання про технології 
зросли, зростала і здатність бухгалтера аналізувати 
статистичні значення. Покращення технологій під-
вищило здатність бухгалтера ефективно інтерпре-
тувати дані, затрачаючи менше часу на рутинну 
роботу з документами та зменшуючи кількість 
помилок. Це можливо досягнути за допомогою 
наступних елементів [3]:

1. Штучний інтелект та робототехніка автомати-
зують складні та повторювані завдання та процеси з 
надзвичайною точністю, зменшуючи експлуатаційні 
витрати та підвищуючи ефективність. Ця техноло-
гія змінює роль сучасного бухгалтера, що проявля-
ється у здатності до критичного мислення, на даний 
момент часу робототехніка та штучний інтелект не 
здатні це забезпечити.

2. Хмарні обчислення – це тип обчислень на базі 
Інтернету, який надає спільні комп'ютерні ресурси 
та дані для обробки комп'ютерів та інших пристроїв 
на вимогу. Це дозволяє бухгалтерам виконувати бух-
галтерські завдання з будь-якого місця, а також мож-
ливість доставляти фінансову інформацію та звіти 
через хмарне середовище. Це відкриває новий спо-
сіб для бухгалтерів працювати зі своїми клієнтами. 

Програмне забезпечення для бухгалтерського 
обліку – це комп’ютерний додаток, який допома-
гає підприємствам записувати та обробляти всі свої 
облікові операції одночасно. Розробляючи таку про-
граму, розробник програмного забезпечення повинен 
завжди забезпечувати наявність у ньому декількох 
функціональних модулів, включаючи: кредиторську 
заборгованість, дебіторську заборгованість, нараху-
вання заробітної плати тощо.

Враховуючи чутливий характер бухгалтерського 
обліку, важливо визначити програмне забезпечення 
для конкретного бізнесу. Перш ніж оцінити про-
грамні засоби, компанія спочатку повинна встано-
вити проблеми, що стоять перед ними в бухгалтер-
ському обліку. Найпростішим видом програмного 
забезпечення є електронні таблиці. Малий бізнес без 
складних облікових завдань може використовувати 

програми електронних таблиць, такі як листи 
Google, Microsoft Excel або Open Office. Однією з 
причин, чому вони найкраще підходять для цього 
виду бізнесу є те, що вони можуть задовольнити 
основні бухгалтерські потреби, такі як перелік про-
дажів, витрат та інших розширених бухгалтерських 
функцій. Слід зазначити, що вони безкоштовні та 
не вимагають значної підготовки. Поширене про-
грамне забезпечення для бухгалтерського обліку 
для підприємств включає SAP, Oracle та Microsoft 
Dynamics GP, а в Україні це 1С. По мірі того, як 
бізнес продовжує зростати, виклики, отримані в 
процесі, можуть бути використані для створення 
індивідуального програмного забезпечення бух-
галтерського обліку. Підприємства можуть також 
адаптувати їх у випадку, якщо немає комерційних 
програм, що відповідають їх діяльності. Наявність 
програмного забезпечення для бухгалтерського 
обліку допомагає організовано фіксувати доходи та 
витрати. Бухгалтерам потрібно здійснити швидкий 
прогрес в галузі бухгалтерської технології, якщо 
вони хочуть залишатися актуальними в галузі бух-
галтерського обліку. Сюди входить дотримання 
сучасних технологічних тенденцій, оптимізація 
та адаптація поточного програмного забезпечення 
бухгалтерського обліку для задоволення потреб 
їх фірми та відкритості до прийняття та вивчення 
передових технологій.

Основні переваги комп'ютеризованої системи 
обліку перераховані нижче [4]:

1) Швидкість – введення даних на комп'ютер 
може бути здійснено набагато швидше, ніж будь-яка 
ручна обробка.

2) Автоматичне виготовлення документів – 
швидкі та точні рахунки-фактури, кредитні накладні, 
друковані виписки та документи на оплату праці 
робляться автоматично.

3) Точність – менше помилок, оскільки для кож-
ної транзакції потрібно лише один запис бухгал-
терського обліку, а не два (або три) як для ручної 
системи.

4) Актуальна інформація – записи бухгалтер-
ського обліку автоматично оновлюються, тому 
залишки на рахунках (наприклад, рахунки клієнтів) 
завжди будуть актуальними.

5) Наявність інформації – дані доступні для різ-
них користувачів в різних місцях одночасно.

6) Інформація щодо управління – складаються 
звіти, які допомагають керівництву контролювати 
бізнес, наприклад аналіз застарілих боржників 
покаже, які рахунки клієнтів прострочені, пробний 
баланс, торговий рахунок та звіт про прибутки та 
збитки, баланс.

7) Розбірливість – екранні та друковані дані 
завжди повинні бути розбірливими, і таким чином 
уникаються помилки, спричинені не коректними 
цифрами.

8) Мотивація персоналу – інформаційна система 
вимагатиме від персоналу навчитись використову-
вати нові навички, завдяки чому вони можуть почу-
вати себе більш мотивованими. 
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9) Економія витрат – комп’ютеризовані програми 
бухгалтерського обліку скорочують час персоналу 
на ведення рахунків та зменшують витрати на аудит, 
оскільки записи актуальні та точні.

10) Можливість легко працювати в декількох 
валютах – комп'ютеризовані пакети облікудають 
змогу мінімізувати проблему пов’язану зі зміною 
валюти.

11) Спрощене дотримання податків: податкові 
обов'язки займають близько 175 годин на рік для 
всіх компаній США. В інших країнах вони можуть 
зайняти навіть понад 400 годин. Завдяки функціям 
податкового планування, пропонованим багатьма 
програмами бухгалтерського обліку, можливо збе-
рігати квитанції, рахунки-фактури та звіти про при-
бутки на одній зручній платформі. 

Ці переваги забезпечують особливості бухгал-
терського програмного забезпечення такі як: авто-
матичне резервне копіювання даних; прогнозування; 
прогнози витрат; настроюванні звіти; інтеграція 
зовнішніх програм; бухгалтерський облік; управ-
ління запасами; захист паролями.

Отже, бухгалтерське програмне забезпечення – це 
сукупність програм, призначених для збору, запису, 
узагальнення та зберігання фінансових даних для 
тлумачення. Дані програми забезпечують мініміза-
цію зусиль, які користувачі докладають для обчис-
лення даних. Більше того, вони прискорюють ство-
рення вичерпних фінансових звітів і дозволяють 
негайно проаналізувати грошові потоки. Основні 
причини, через які бухгалтери застосовують нові 
технології, включають підвищення ефективності 
(64%), підвищення якості обслуговування (44%) та 
залучення нових клієнтів (42%) [5].

В Україні активно використовуються програмні 
продукти для ведення бухгалтерського обліку. До 
2016 року простежувався період монополії системи 
«1С:Підприємство» на українських теренах (у числі 
користувачів на 2015 рік – близько 300 тис. україн-
ських підприємств, серед яких присутні й державні). 
Наразі ситуація змінилася, хоч і не так радикально, 
як очікували експерти [6]. На змінуданої ситуації 
вплинули санкції проти даного продукту у 2017 році, 
що забороняє його використання у державному сек-
торі та певними юридичними особами [7].

Прийняття санкцій здійснило поштовх для роз-
робки українського програмного забезпечення для 
бухгалтерського обліку, що дає для українського біз-
несу наступні позитивні зрушення:

– Безпека: дані та інформація про діяльність 
компанії не залишатимуть території України. Щодо 
ситуації з «1С» користувачі не були впевнені про 
безпеку інформації та їх грошові потоки.

– Знання ситуації: Український розробник 
детальніше ознайомлений з умовами та особливос-
тями нашого ринку, а отже здатний створити продукт, 
який максимально задовольнятиме потреби бізнесу.

– Стратегія: На даний момент часу заборони на 
використання російських програм немає, але влас-
ники бізнесу мають далекоглядні погляди на ситуа-
цію, та починають шукати альтернативи вже сьогодні

Компанії, процеси яких повністю інтегровані у 
систему «1С», не поспішають відмовляються від цієї 
програми. Оскільки це веде за собою великіфінан-
сові затрати, зміну кваліфікованого управлінського 
контролю і не дає економічних результатів.Підпри-
ємці, які вирішують змінити програмне забезпечення, 
зіштовхуються з проблемою відсутності доступних 
аналогів. Світові лідери бухгалтерських розробок 
SAP (Німеччина), Oracle чи Microsoft Dynamics NAV 
(США) за ціною категорією доступні лише для під-
приємств-гігантів, оскільки вартість пакетів послуг 
вимірюється десятками тисяч доларів.

Для українського малого та середнього бізнесу 
коло опцій неймовірно звужене: доводиться обирати 
між дорогими західними програмними рішеннями 
чи сподіватися на українських розробників бухгал-
терського програмного забезпечення.

Одним з прикладів програмного забезпечення 
українського виробництва є «MASTER:Бухгалтерія», 
яку розробила компанія IT-Enterprise, яка тривалий 
час спеціалізувалася на впровадженні виключно 
комплексних ERP-систем для великого бізнесу. 
Понад 30 років досвіду було консолідовано в 
«MASTER:Бухгалтерію». Отже, підприємства малого, 
середнього бізнесу і державні установи мають мож-
ливості користуватися програмним забезпеченням, 
яким послуговуються компанії світового рівня.

Дана програма складається з функціональних 
модулів, що охоплюють всі ділянки бухгалтерського 
обліку та обліку в системі оподаткування:банк, каса, 
продажі, покупки, склад, виробництво, основні 
засоби, зарплата, кадри, операції, звіти тощо.

Перевагами даного рішення є наступні позиції:
1) відповідає вимогам нормативних документів із 

технічного захисту інформації (рівні Г-2 та Г-3) та 
СЕД для роботи СЕВ ОВВ; 

2) хмарне та стаціонарне рішення; 
3) повна відповідальність чинному законодав-

ству України й облік за Міжнародними стандартами 
фінансової звітності; облік у розподілених структу-
рах, консолідація звітності, корпоративні схеми ана-
лізу даних; 

4) системна інтеграція з електронним торговим 
майданчиком SmartTender.biz і сервером обміну 
юридично значними документами SmartSign;

5) Web-клієнт RMD – підтримує будь-яку опера-
ційну систему; 

6) Web-клієнт RM – в якості клієнтського при-
строю може використовуватися комп'ютер, мобіль-
ний телефон, планшет [8].

Іншими прикладами таких систем є Accent 2 і 7.4. 
Ці системи розроблені українськими IT-компаніями 
і дають можливість комплексної автоматизації під-
приємств будь-якого виду діяльності. Типовий 
набір функціональних вимог забезпечує управ-
ління та фінансовий облік, але структура з відкри-
тим кодом дозволяє модулі кодування для складної 
автоматизації. 

Хоча ці системи не є повними аналогами «1С», 
дана система в найближчому часі потребуватиме замі-
нити. Один з показників цього є – кількість вакансій. 
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У 2018 році роботодавці України були найбільше заці-
кавлені у спеціалізованих за PHP (4 584 вакансії), NET 
(3 725), Java (3 591), Python (1 761), Node.js (1 632), 
C ++ (1 512), Рубі (872). Найменший попит був щодо 
мови мові 1С – 180 вакансій на ринку за весь рік.

1С – це особливий мовний текст з кириличним 
синтаксисом, розробленим для написання платформи 
1С:Підприємство. Ця платформа – ранній аналог 
IT-системи для ринкової СНГ, яка є неймовірно попу-
лярною на ринках України та інших пострадянських 
країн. Зручність продуктів 1С передбачається в тому, 
що через хороший старт в початку 90-х, практично 
всі на ринку знають, як працювати з цією програмою. 
У 2017 році до 80% усіх підприємств України вико-
ристали 1С для ведення бухгалтерського обліку.

Проблема з 1С полягає в самій структурі про-
грами. За своєю специфікою, платформа не є модуль-
ною. Це приводить до того, що після встановлення 
базової версії будь-яка подальша конфігурація вима-
гає зміну самого коду. Кожне оновлення, виправ-
лення помилок або введення в дію нових функцій 
перетворює платформу в громіздкий, неповноцін-
ний продукт. Там, де користувачі інших продуктів 
можуть налаштувати систему самостійно під свої 
вимоги, користувачі 1С повинні звертатися до про-
грамістів. При написанні програмного забезпечення 
для обліку на таких мовах як: JavaScript або Java, 
що мають відкритий код, прослідковується значно 
менше втручання в код та менша кількість помилок. 
Фахівці не бачать перспектив у роботі з 1С, основна з 
причин є санкції проти цього програмного продукту.

У випадку, якщо програмне забезпечення для 
бухгалтерського обліку не задовольняє вимог під-
приємства, можна скористатись послугами аутсор-
сингу, що набуває значної популярності сьогодні. 
Аутсорсинг (походить від англ. “Outside resource 
using” – «використання зовнішніх ресурсів») – це 
процес залучення сторонніх осіб або організацій 
за межами вашої компанії, як на місцевому, так і на 
міжнародному рівні, для виконання певних ділових 
операцій. Це звичайна ділова практика, яка дозволяє 

компаніям будь-якого розміру рости в міру необхід-
ності, без значного ризику або інвестицій [9, с. 291].

Дана послуга має наступні переваги:
1. Економія: дана послуга дозволяє зменшити 

витрати на штатних робітників;
2. Конфіденційність: аутсорсингова компаніяза-

безпечення конфіденційності, відповідальність за 
проведену роботу;

3. Комплексний підхід: в аудиторських компаніях 
для обслуговуваннях клієнтів залучаються бухгал-
тери, сертифіковані аудитори, юристи, що сприяють 
вирішенню питань в цілому;

4. Компетентність: в аудиторських компаніях пра-
цюють сертифіковані аудитори, рядові бухгалтери 
своєчасно проходять підвищення кваліфікації, діють 
системи подвійного контролю, що в значній мірі 
знижує ймовірність помилки і штрафів [10].

Висновки. Таким чином, розглянувши питання 
автоматизації бухгалтерського обліку в Укра-
їні можна прийти до висновку, що підприємства 
активно впроваджують програмне забезпечення, що 
має ряд позитивних рис, таких як точність, швид-
кість обробки даних, автоматичне створення доку-
ментів. В ході дослідження виявлено наступні труд-
нощі при автоматизації ведення бухгалтерського 
обліку. Основна проблема полягає у використанні 
1С:Бухгалтерія в Україні, оскільки при даному про-
грамному продукті не забезпечується конфіденцій-
ність та безпека інформації, а також відсутні пер-
спективи розвитку даної програми у майбутньому 
через зменшення кількості фахівців та застарілість 
даної мови програмування. При врахування цього 
фактору перед підприємствами постає вибір між 
програмним продуктом Росії, як країни-агресора, 
або дорогим зарубіжним продуктом, наприклад SAP, 
що не завжди є економічно-доцільним вирішенням. 
Натомість є два шляхи вирішення даного питання. 
Перший з яких полягає у використання програм-
них продуктів українського розробника таких як: 
MASTER:БУХГАЛТЕРІЯ та Accent 2 і 7.4, а другий 
у використанні аутсорсингових послуг.
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